
Vergadering raadscommissie Financiën 
NOTULEN 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Plaats digitaal - via teams Datum 15/06/2022 
Voorzit(s)ter Eddy Poffé Aanvangsuur 12:00 uur 
 
Aanwezig Eddy Poffé; voorzitter 
 
 Manu Claes, Nicolas Kuczynski, Kris Poelaert, Willy Smout, Louis Tobback, 

Joris Van den Cruijce, Linda Van den Eede, Walter Zelderloo, Hilde Kaspers, 
Koen Moeyersons, raadsleden 

 
 Bart Nevens, Ann Schevenels, Gunther Coppens, gedeputeerden 
 

• Verontschuldigd Lucia Dewolfs, Dunon Diederik 
 
 

Agendapunten 
 
 

Voorzitter Poffé bedankt iedereen voor zijn aanwezigheid in deze extra raadscommissie en geeft 
aan dat we verder gaan met agendapunt 7 van de agenda van gisteren. Dat is de terugblik van 
2021 van de dienst informatica en geeft het woord aan meneer Jaspers het diensthoofd 
informatica. 

1 Terugblik 2021 – informatica 

 
Meneer Jaspers bedankt de voorzitter en start met het delen van zijn presentatie. 
 
Voor 2021 en dan spreekt meneer Jaspers over de jaren 2019 en 2020, hebben wij maximaal 
ingezet op virtueel samenwerken. Zoals office365, cloud, samenwerken in teams, vergaderen in 
teams, we hebben ingezet op communicatie nl. videobellen via teams, e-mail en chat. Voor 
besluitvorming hebben wij teams ingezet vanaf 2020 voor digitale deputatie, raadscommissies en 
provincieraden. Ook hebben we ingezet op administratieve processen, kleine IT toepassingen en 
citrix voor te werken op afstand. In 2021 hebben we daar aan verder gewerkt en we hebben eerst 
ingezet op de hybride vergaderzalen. Om in het kader van het verplicht thuiswerken en daarna 
het aanbevolen thuiswerken tijdens de coronacrisis hybride vergaderingen te kunnen laten 
doorgaan. We hebben vergaderzalen uitgerust met multimedia apparatuur zodat zowel fysiek 
aanwezigen als de mensen die op afstand digitaal aanwezig waren samen konden vergaderen. 
 
We hebben vorig jaar ook verder gewerkt aan het PIVO e-learning platform. Dat is een platform 
om cursisten digitaal les te laten volgen maar ook om digitaal cursussen aan te bieden. Dit zijn 
niet alleen de traditionele cursussen maar ook bijvoorbeeld filmpjes van brandweeroefeningen, 
politie interventies en dergelijke konden daar ook op geplaatst worden. We hebben daar vorig 
jaar aan verder gewerkt en ook dit jaar wordt dit verder uitgebouwd. 



 
We hebben in 2021 ingezet in Sharepoint online wat een samenwerkingsplatform is voor de 
provinciale administratie. Dit vervangt de netwerkschijven waar alle documenten en dossiers 
staan. We zijn dit nu systematisch aan het overzetten naar Sharepoint en we gaan dus van data 
opslag in het provinciehuis over naar data opslag en samenwerkingsmogelijkheden in de cloud. 
 
De volgende stap die we gezet hebben is PVB365. Dit is het agenderen/notuleren zoals dit 
momenteel in de Documentum omgeving bestaat. Vorig jaar zijn we gestart met dit naar een 
nieuwe omgeving te brengen. Hiervoor zijn momenteel functionele en technische analyses aan 
de gang om die toepassing voor onze organisatie in gebruik te kunnen nemen. 

 
We hebben ingezet op hybride werken en laptops in de cloud. Een laptop in de cloud lijkt 
misschien vreemd maar wij beheren een 700-tal laptops van de provinciale medewerkers en 
omdat die medewerkers niet allemaal meer in het provinciehuis werkten maar ook van thuis uit of 
van op een andere locatie moeten wij deze laptops kunnen beheren vanop afstand. We hebben 
al deze laptops gelinkt aan een cloud-account van Microsoft voor elke individuele medewerker. 
Dit maakt dat we software kunnen verdelen en plaatsen op die laptops vanop afstand. We 
kunnen mensen helpen vanop afstand die problemen hebben met hun laptop of niet meer kunnen 
inloggen of een bepaalde toepassing niet kunnen gebruiken. 

 
Als laatste stukje is dat dit geheel eigenlijk wordt overgoten met een saus van beveiliging 
(security). Vroeger werkten we binnen het provinciaal netwerk en dat was de enige manier om 
aan de documenten, de dossiers of de e-mails te geraken van de provinciale administratie. Men 
moet dit zien als een soort ophaalburg over de slootgracht rond de provinciale administratie. Zo 
was het vroeger. Nu hebben wij sinds 2020 flexibiliteit ingebouwd, plaats en tijdsonafhankelijk 
werken zit daarbij. Men kan dus van overal aan de e-mails, dossiers en dergelijke. Daarom dat 
deze beveiliging op een ander niveau moet gebeuren. In IT-termen spreekt men dan over zero 
trust. Dit betekent vertrouw niets of niemand. We vertrouwen alleen de eigen laptops van de 
provincie als daar ook op wordt ingelogd door medewerkers die wij kennen. Een naam en een 
wachtwoord is niet meer voldoende. We vragen ook nog een 2de authenticatiemethode om zeker 
te zijn dat die persoon zijn wachtwoord niet gehackt is. Dit is een totaal beeldje van waar we als 
informatica vorig jaar op ingezet hebben. 

 
Als we meer naar de actieplannen en de acties kijken dan hebben we de digitale overheid eerst. 
Waarin het PIVO project zit, de digital leeromgeving. Deze hebben we deels gerealiseerd in de 
voorgaande jaren maar ook in 2021 hebben we daar ook nog een stuk van ontwikkeld. Dit is nog 
niet volledig opgeleverd dus in 2022 wordt daaraan verder gewerkt. Het budget dat daar staat is 
nog € 160.000 waarvan € 100.000 omwille van het transactiemoment dat naar 2022 is 
verschoven. Dus € 60.000 in 2021 en € 100.000 in 2022. 

 
Websites voor € 30.000 wat voornamelijk aanpassingen zijn aan de provinciale website en de 
subsidie voor VERA wat gisteren in het jaarverslag reeds besproken werd. 

 
Dan de PC infrastructuur, er werd daarnet al gesproken over een 700-tal laptops die wij beheren 
daar zijn ook nog een 100 à 150 vaste pc’s die daar bij horen. Deze vaste pc’s staan bijvoorbeeld 
in vergaderzalen, opleidingslokalen, het onthaal in het provinciehuis enzovoort. In 2021 hebben 
we € 160.000 uitgegeven in de normale vervangingscyclus van laptops, desktops en schermen. 
Dat zijn toestellen die na verloop van tijd automatisch moeten vervangen worden omdat batterijen 
niet meer goed functioneren, de toestellen te traag zijn om actuele of moderne toepassingen te 
draaien enzovoort. 

 
Onder PC infrastructuur hoort ook het hybride werken zoals daarnet al werd aangehaald, laptops 
“in de cloud”, centraal beheer, beveiliging en plaats- en tijdsonafhankelijk werken. 

 
Hieronder valt ook Office 365 en Teams dat zijn beiden de basissoftware voor onze dagelijkse 
werking van de provinciale administratie. Licenties daarvan kosten € 450.000 op jaarbasis wat 
een aanzienlijk bedrag is maar dit wordt ook verklaard door het hoge aantal medewerkers. Extra 
beveiliging is hierbij voorzien zoals tweestapsverificatie en voorwaardelijke toegang. Daarnaast 
ook Sharepoint online om documenten en dossiers online of in de cloud te bewaren en om 
daarmee samen te kunnen werken. 



 
Onder de ICT-infrastructuur in 2021 en nu ook nog in 2022 hebben wij de vernieuwing van het 
computernetwerk in het provinciehuis, het bekabeld en draadloos netwerk. Dit is een budget van 
€ 500.000 waarvan de facturatie in 2022 gaat gebeuren omdat het project pas eind deze maand 
op 28 juni 2022 opgeleverd zal worden. 

 
De hybride vergaderstructuur werd daarnet ook al aangehaald. De vergaderzalen in het 
provinciehuis hebben we uitgerust met apparatuur voor vergaderen met personen op afstand. Dit 
is een samenwerking geweest van de diensten Facilitair Beheer en Informatica met een budget 
van € 115.000. 

 
De vernieuwing/uitbreiding van servers voor een bedrag van € 120.000 wat voornamelijk 
bijkomende servercapaciteit voorzien was in ons datacenter. Deze was nodig voor e-werkers 
zodat er met een maximaal aantal mensen van thuis uit kan gewerkt worden. 

 
Bij de applicatie portfolio gaat het over de toepassingen. We hebben een aantal kleine IT-
projecten zoals aanpassingen aan SAP (toepassingen die we gebruiken voor financiële opvolging 
en voor personeelsaangelegenheden) voor € 45.000. Daarnaast is er een nieuw 
zaalreservatiesysteem voor het vergadercentrum in het provinciehuis ontwikkeld voor € 25.000. 
Er werd ook een ticketingsysteem voor de domeinen opgezet zodat bezoekers op voorhand een 
ticket kunnen reserveren en betalen om toegang te krijgen voor de zwembaden en domeinen. Dit 
voor bedrag van € 28.000. 

 
Het nieuw dossieropvolgingssysteem is de vervanging van de huidige toepassing voor het beheer 
van dossiers voor deputatie en provincieraad. Dit is op basis van LB365 wat een 
samenwerkingsverband is van een 30-tal lokale besturen in Vlaanderen. Dit is volledig cloud 
gebaseerd en in 2021 hebben we daar € 135.000 aan besteed. Dit voor het aankopen van de 
basissoftware, opleidingen van medewerkers en licenties. Dit is ook mee opgenomen in de 
meerjarenplanning van 2022-2025 dus de komende jaren zijn daar telkens nog budgetten voor 
voorzien. 

 
En als laatste zijn er nog de exploitatie en upgrades. Exploitatie zijn de kosten voor de uitbating 
van de IT-omgeving, onderhoudscontracten, telecom kosten, afdrukkosten, huurkosten voor de 
software, aankoop klein pc materiaal (toetsenborden, muizen, kabels),… Dit voor een 
totaalbedrag van € 1.160.000. Tegenover 2020 is dat wel 13% gedaald voornamelijk door een 
daling van de telecom- en afdrukkosten. De afdrukkosten zijn verklaarbaar omdat er in 2021 ook 
maximaal van thuis uit gewerkt is en er minder afgedrukt werd in het provinciehuis. 

 
De upgrades en de licenties voor een bedrag van € 180.000. Dit voor Office 365 licenties, 
Sharepoint, laptops in de cloud (waar ook speciale licentie voor nodig zijn) en dergelijke meer. 
Daarnaast ook diverse softwarelicenties voor diensten o.a. € 55.000 voor Infoworks voor 
waterlopenbeheer en ook voor SAP zijn er een aantal bijkomende licenties aangekocht. 

 
Meneer Jaspers geeft aan dat dit een korte toelichting was van 2021 en vraagt of er nog vragen 
zijn. 

 
Voorzitter Poffé bedankt meneer Jaspers voor de toelichting en merkt op dat er heel wat 
inspanningen geleverd zijn door de dienst en bedankt hem daar nogmaals voor en feliciteert hem 
hiermee. Vervolgens vraagt hij of er nog vragen zijn. Hij geeft het woord aan gedeputeerde 
Schevenels. 

 
Gedeputeerde Schevenels geeft aan dat ze zelf geen vragen heeft maar ziet dat meneer 
Tobback en Smout dat wel hebben. Haar dank gaat uiteraard ook uit naar de dienst. 

 
Meneer Tobback heeft een kleine vraag waarop hij vandaag zelfs geen antwoord moet op 
hebben gezien de beperkte tijd maar hij zou graag weten wat de situatie is ingevolge het digitaal 
leren in onze onderwijsinstellingen, Wijnpers, Tienen,… Hebben leerlingen daar ook 
afstandsonderwijs moeten volgen? Hij had graag een verslag ontvangen wat de toestand is en 
hoeveel geld daaraan is besteed? Wat wordt er van de leerlingen zelf verwacht? Hoeveel budget 
hebben we bekomen van Vlaanderen? Aangezien er door Vlaanderen was gezegd dat ze 



daarvoor x-aantal computers ter beschikking gingen stellen enzovoort. Hij had graag een 
omvattend verslag van de toestand. 

 
Meneer Jaspers geeft aan dat dit niet hoort tot de bevoegdheid van Informatica dus hij kan daar 
ook geen eensluidend antwoord op geven. Het is de dienst onderwijs die dit coördineert. 

 
Meneer Tobback geeft aan dat hij dat wel merkwaardig vindt want daar gaan toch aankopen van 
pc’s mee gepaard maar hij neemt dan aan dat er kredieten zijn op de dienst onderwijs om dat op 
te vangen dus dan wil hij dat graag van de dienst onderwijs krijgen. Hij vindt dat dit een belangrijk 
element is in de periode die nog komt en zeker de periode die achter ons is. 

 
Gedeputeerde Coppens geeft aan dat dit bezorgd zal worden. Dit valt binnen de 
werkingsmiddelen van de scholen en ook nog rond de vraag die gisteren is gesteld rond de 
Digisprong. We gaan deze gegevens bezorgen per school. 

 
Voorzitter Poffé geeft het woord aan meneer Smout. 

 
Meneer Smout heeft een statistische vraag. Hoe evolueren die verschillende kosten eigenlijk in 
de tijd? Dit over de laatste 5 jaar of iets dergelijks. Er wordt gezegd dat het klein materiaal 
gedaald is met 13% dat is één puntje maar hij had graag een keer de evolutie gehad en indien 
mogelijk ook een prognose voor de komende jaren.  

 
Meneer Jaspers geeft aan dat hij de evolutie van de kosten kan bezorgen. De prognose is iets 
moeilijker. De informaticamarkt is net zoals alle markten momenteel heel onvoorspelbaar. We 
weten bijvoorbeeld dat bepaalde verdienmodellen (dan wordt er gesproken over Microsoft, 
Google en dergelijke) alles de voorbije 5 jaar hebben omgedraaid naar een huurmodel. Zij weten 
eigenlijk om 1 januari welke omzet ze op het einde van het jaar gaan hebben omdat het een 
huurformule is waar klanten een vast maandelijks bedrag moeten betalen voor licenties. Die 
huurmodellen stijgen en daar zijn we van op de hoogte. Momenteel zitten we voor Microsoft of 
Google cloud tussen de 9 en de 12% prijsstijgingen die voor een stuk ingecalculeerd worden. Dit  
in de zin dat we minder kunnen doen omdat we dat budget daarvoor moeten voorzien. De andere 
markten en dan vooral die van hardware daar staan de prijzen heel erg onder druk omdat er 
tekorten zijn. 10 laptops aankopen gaat nog vrij vlot. 1.000 laptops aankopen in het kader van de 
Digisprong wordt al veel moeilijker. Als de aantallen die geleverd moeten worden onder druk 
staan gaan de prijzen stijgen maar wij kunnen daar onmogelijk een prognose op kleven. 

 
Toevoeging aan het verslag: Evolutie exploitatiebudget 2017 – 2021: 

 

 



 
 

Meneer Smout geeft aan dat hij dat begrijpt aangezien we in een uitzonderlijke situatie zitten wat 
niet voorspelbaar is. Er werd ook gesproken over de licentiekost en hij vindt dat ook altijd een 
heikel punt er wordt een contract onderhandeld waarin bepaalde prijzen worden afgesproken 
maar dan zit men dat blijkbaar achteraf toch nog te veranderen. Is daar ergens een bepaalde 
formule die algemeen wordt gehanteerd of is dit gewoon de leverancier die dit ad hoc kan 
wijzigen. Of via een bepaalde indexatieformule? Hoe wordt dit gedaan in de provincie? 

 
Meneer Jaspers geeft aan dat er verschillende methodes zijn waar leveranciers gebruik van 
maken. Bijvoorbeeld bij Microsoft onderhandelen wij bij een nieuw raamcontract een vaste prijs 
zodat wij gedurende 3 of 4 jaar een vaste prijs hebben voor de licenties. Dat geeft ons 3 jaar rust 
alleen moeten we dan kijken dat we de overgang van jaar 3 naar jaar 4 geen enorme prijsstijging 
hebben. Dan blijft het belangrijk om de markt te blijven onderzoeken naar raamcontracten waar 
gunstige prijzen bedongen zijn. Of kijken of collega overheden dat gedaan hebben of wij dat 
moeten doen. We proberen daar zo zuinig mogelijk te zijn want u ziet € 455.000 op jaarbasis is 
een gigantisch bedrag. Wat ook nog een grote impact heeft zijn legacy applicaties, dat zijn de 
oudere applicaties zoals SAP, Documentum. Dat zijn toepassingen die helemaal geïntegreerd 
zijn in een organisatie waar licenties voor gekocht zijn op het moment van de implementatie van 
die toepassing maar op licenties betaal je altijd rond de 21% onderhoudskosten per jaar. Op elke 
licentie die € 100 kost betalen we € 21 elk jaar opnieuw voor onderhoud, support, om bij 
problemen hulp te krijgen van de fabrikant of leverancier. Dit komt natuurlijk door het groot aantal 
medewerkers dat we hebben en een groot aantal licenties zijn een groot aantal kosten die wij jaar 
na jaar meeslepen. Hier kan niet op onderhandeld worden maar de onderhoudskosten gaan mee 
met de gezondsheidsindex. Die stijgen jaar per jaar. 

 
Meneer Smout bedankt meneer Jaspers en geeft aan dat het OK is voor hem. Het is 
verhelderend. 

 
Voorzitter Poffé vraagt of er overgegaan kan worden naar het volgende agendapunt, nl de 
“deelname raamcontract Project LB365 (vervolgtraject generieke componenten voor Vlaamse 
gemeenten) - principebeslissing voor percelen 1, 2 en 4B” en geeft het woord aan meneer 
Jaspers. 

 

2 Deelname raamcontract Project LB365 (vervolgtraject generieke componenten voor 
Vlaamse gemeenten) - principebeslissing voor percelen 1, 2 en 3.4B 

 
Meneer Jaspers geeft aan dat we een Documentum omgeving hebben waarin volgende 
toepassingen o.a. draaien: documentopvolging, agenderen/notuleren, dossiers rond GAS-boetes, 
dossiers provincieraad, subsidiedossiers, dossiers deputatie, omgevingsvergunningen,.. Die 
Documentum omgeving gebruiken wel al sinds 2003 en in informaticatermen is dat oudheid. Ook 
voldoet deze niet meer aan de moderne IT standaarden van performantie, veiligheid, 
aanpasbaarheid en sinds vorig jaar moeten beslissingen van deputatie en provincieraad gelinkt 



notuleren en zo publiceren. Dat wilt zeggen dat in dat verslag klikbare links moeten zitten 
waardoor de informatie kan opgeroepen worden door burgers. Dus onze Documentum 
toepassing voldoet daar niet aan. We zijn opzoek gegaan naar een nieuwe omgeving daarvoor 
en we zijn uitgekomen bij het project LB365, samenwerkingsverband tussen een 30-tal lokale 
besturen in Vlaanderen binnen de schoot van V-ICT-OR. De penhouder van he raamcontract of 
het bestek was het gemeentebestuur van Aalter en we hebben op 22 juni 2021 de goedkeuring 
gekregen van de provincieraad om toe te treden tot dat raamcontract van percelen 3-8 omdat 
percelen 1 en 2 toen nog niet gegund waren. Ondertussen zijn deze geplaatst en dit dossier gaat 
eigenlijk over perceel 1 en 2. Perceel 1 betreft de regie van de servicebus. De servicebus moeten 
we zien als een berichtensysteem in de cloud waar verschillende databanken gegevens kunnen 
uitwisselen met elkaar. Als we LB365 gebruiken voor dossieropvolging dan is het heel belangrijk 
dat wij ook informatie krijgen van het omgevingsloket, de kruispuntbank van ondernemingen en 
dat wij gegevens in 2 richtingen kunnen uitwisselen. 
  
Perceel 2 gaat over het master datamanagement wat een IT-term is. Dit is eigenlijk wat het 
databeheer op een kwalitatieve manier laat gebeuren en dat perceel zit ook in dit dossier. 
Er is ook nog perceel 3.4B, dat is ondersteuning van software en digitaliseringsprojecten. Dat is 
een klein perceel dat toegevoegd is aan dit raamcontract en wat ook in het bestek omschreven 
stond wat over digitaliseringsprojecten gaat. Het positieve daaraan is dat dit telkens met een mini 
competitie is tussen 5 gegunde leveranciers en bij elke vraag of elk digitaliseringsproject kan je 
een mini competitie laten spelen tussen de 5 leveranciers. Op die manier kan je de economisch 
meest voordelige offerte selecteren. 
 
Voorzitter Poffé bedankt meneer Luc Jaspers voor deze toelichting en vraagt of er nog vragen 
zijn. 

 
Mevrouw Van den Eede vraagt of er in die beslissing niet verwezen moet worden naar de 
budgetsleutels waar wij die centen gaan halen en moet er ook geen raming worden opgegeven? 

 
Meneer Jaspers geeft aan dat deze raming initieel is opgegeven in het besluit provincieraad van 
juni 2021 en die is ook kort opgenomen in dit dossier, € 2.885.000 voor het hele plaatje. Hierin zit 
het verwerven van de toepassing (recht op het gebruik van de toepassing), de opleiding van 
informatici, het vervangen van de huidige toepassingen zoals GAS-boetes en dergelijk, kosten 
voor bijkomende deelprojecten en de Microsoft licenties die onderliggend nodig zijn. Dus die € 
2.885.000 is in het vorige dossier voorzien en de budgetten zijn daarvoor ook  voorzien in onze 
meerjarenplanning op de juiste budgetsleutels. Telkens al we daar een bestelling op doen zal er 
een dossier deputatie opgesteld worden op basis van de offerte die wij van de leveranciers 
ontvangen en dan kunnen wij het exacte bedrag op de correcte budgetsleutel in het 
deputatiedossier vermelden. 

 
Mevrouw Van den Eede bedankt meneer Jaspers maar ze was niet op de hoogte dat voor de 
percelen 1 en 2 die wij hier vandaag goedkeuren de raming al voorzien was in het vorige verstel 
van juni 2021. 

 
Voorzitter Poffé vraagt of er verder nog vragen zijn. Dan bedankt hij meneer Jaspers voor alle 
toelichtingen en de inspanningen die er geleverd zijn.  

 

Advies: Dit dossier werd door de raadscommissie besproken en wordt voorgelegd aan de 
provincieraad 

3 Terugblik 2021 – P&O 

 
Mevrouw Geens geeft aan de hand van een PowerPoint presentatie een uitgebreide terugblik op 
2021 voor de dienst P&O. De presentatie wordt bijgevoegd bij dit verslag. 
 
Voorzitter Poffé bedankt mevrouw Geens en de dienst P&O voor de inspanningen en de 
toelichting. 
 
Meneer Smout bedankt mevrouw Geens voor de verhelderende toelichting. Hij heeft nog twee 
vragen: 22 mensen hebben zelf ontslag genomen, met de privé vergeleken is dat weinig. Maar 



dat is toch een beetje een mislukking als ze vertrekken want dan moeten er weer nieuwe 
medewerkers aangeworven worden. Hoe zit dat bij de andere overheden? 
Qua laureaten hadden we een goed jaar: de heer Smout vraagt zich af waarom er geen redders 
bij staan want dit is nog steeds acuut. Voor Kessel-Lo en Diest zou het opgelost zijn voor de 
zwembaden. Zijn vraag is hoe we dit hebben opgelost? 
 
Mevrouw Geens antwoordt op de eerste vraag en geeft aan dat het klopt dat dit een beperkt 
aandeel is. Een beetje verloop is ook gezond voor een organisatie. Het is wel belangrijk om in het 
oog te houden waarom ze de organisatie verlaten. Er zitten ook mismatchen bij, en dan heeft het 
ook geen zin. We houden zeker in het oog waarom collega’s de organisatie verlaten. Zelden zijn 
het medewerkers die lang in dienst zijn. Cijfers van andere overheden zouden we moeten 
checken bij de collega’s. Van zodra we hierover beschikken, wordt deze info doorgegeven. 
 
Toevoeging aan het verslag – aantal medewerkers zelf ontslag genomen in 2021 – andere 
Vlaamse provincies 
 

Provinciebestuur Aantal personeelsleden 
% ten opzicht van het 
personeelsbestand 

Antwerpen 89 5,75 % 

Limburg 25 3,09 % 

Oost-Vlaanderen 53 4,10 % 

Vlaams-Brabant 22 2,57 % 

West-Vlaanderen 19 2,56 % 

 
 
Wat betreft de redders: in elk van de domeinen met zwemwater hebben we een beperkt aantal 
medewerkers vast in dienst, maar het gros wordt opgevangen met seizoeners en jobstudenten. 
Als we het daar niet mee redden, doen we beroep op dagcontracten en we onderhouden ook 
contacten met de federatie van redders enz. om onze capaciteit op peil te houden. Maar het blijft 
moeilijk omdat we niet de enige zijn die op zoek zijn naar redders en we ook niet het hele jaar 
open zijn. 
 
Meneer Smout vraagt hoeveel mensen in dienst zijn met een hoger reddersbrevet? Daarnaast 
vraagt hij zich ook af waarom in de voorgestelde wijziging rechtspositieregeling ook de vereiste 
van een basisbrevet redder is opgenomen voor domeinen zonder zwemwater? 
 
Mevrouw Geens antwoordt dat ze deze info later zal bezorgen. Wat de vereiste van een 
basisbrevet redder betreft, dit is op vraag van de domeinen, aangezien alle provinciedomeinen 
‘water’ hebben, bv. vijvers. In domeinen zonder zwemwater is het dus aangewezen dat er 
medewerkers aanwezig zijn met een basisbrevet redder. 
 
Toevoeging aan het verslag – hoeveel medewerkers in dienst met een hoger reddersbrevet 
 

• Deskundige recreatief coördinator (2 vte) → ook nog 1 vte in Huizingen, hier is slechts een 
basisbrevet van redder vereist aangezien het zwembad gesloten is. 

• Technisch hoofdassistent zwembadmedewerker (3vte) 

• Technisch hoofdassistent zwembadmedewerker (seizoen): 4,5vte voor 6 maanden (Diest) en 
1vte voor 6 maanden (Kessel-Lo) 

• Jobstudenten Redder (D1): 4 voor 1 maand (Kessel-lo), 9 voor 1 maand en 2 voor 2 weken 
(Halve Maan Diest) 

 



Meneer Tobback vraagt of ze de PowerPoint presentatie krijgen? Daarnaast stelt de heer 
Tobback dat de deputatie zich nog gaat uitspreken over het thuiswerk. De vraag hierbij is niet 
alleen of we ons goed voelen bij thuiswerk, maar ook of het werk wordt gedaan. We wachten hier 
het standpunt van de deputatie af. Wetende dat hier ook een deel van het personeel met enige 
spijt kijkt dat sommigen wel en anderen niet van thuis uit kunnen werken. De tweede vraag van 
de heer Tobback is kort: hoe vaak hebben we al beroep op gedaan op interimarbeid? 
 
Gedeputeerde Nevens antwoordt op de laatste vraag dat dit nog nooit is gebeurd.  
 
Meneer Tobback vindt dit merkwaardig. 
 
Meneer Tobback ziet in de evolutie van het personeelsbestand in 2018 opeens een belangrijke 
knik – waarschijnlijk door de bevoegdheden die wijzigen. We dalen van 762 naar 707 VTE dan. 
Ondertussen zitten we opnieuw aan 756 VTE. Hoe wordt dit verklaard en in welke diensten zit 
dat?  
 
En zijn laatste vraag is: hoeveel koppen vertegenwoordigen die 728 VTE, die voorzien zijn in de 
personeelsbehoefteplannen? Hij geeft aan dat hij daar nu geen antwoord op nodig heeft, maar 
zou graag weten hoe zich dat verdeelt over de diensten en welke diensten hebben die extra VTE 
nodig? 
 
Mevrouw Geens antwoordt dat ze deze cijfers later zal bezorgen, maar dat de toenames in VTE 
o.a. zitten bij diensten als vergunningen en waterlopen. 
 
Toevoeging aan het verslag – in welke diensten situeert zich de stijging van aantal VTE’s 
 

De grootste verschillen tussen 1/1/2018 (705,55 VTE) en nu (724,1 VTE): 
 

Stijging: 

• JUR: +4 

• WAT: +13 

• LM: +6,5 

• RP: +6,5 

• VGN: +7 

• ECO: +4,5 

• PIVO: +4,5 
 

Daling: 

• verzelfstandiging Herent: -9,8 VTE 

• opheffen dienst kansenbeleid: aantal functies naar andere diensten verschoven maar ook 
- 6 VTE 

• Huizingen: -5,5 VTE, waarvan 5 VTE als gevolg van sluiting sluiting zwembad (4 VTE 
seizoensmedewerker, 1 VTE reguliere functie) 

 
En daarnaast nog bij heel wat diensten kleine wijzigingen in plus en in min. 
 

 
Meneer Tobback wijst op de meerwaarde van de provincies ondanks de teneur bij de vorige 
verkiezingen. 
 
Gedeputeerde Nevens voegt toe dat het geen makkelijk jaar is geweest voor de dienst P&O – we 
hebben de coronacrisis goed doorstaan zonder ontslagen ed. Personeelsbeleid heeft aan belang 
gewonnen hebben we gezien. Er komt vandaag meer bij kijken om de juiste mensen te 
selecteren en op de juiste plaats te krijgen maar ook om mensen te vinden. Maar we blijven nog 
een aantrekkelijke werkgever en daarom moeten we dat thuiswerk ook een structurele plaats 
geven. Om de heer Tobback gerust te stellen geeft de heer Nevens aan dat we al eerder de 
mogelijkheid hadden om thuis te werken, dit is niet nieuw. Maar het is een terechte opmerking om 
ook rekening te houden met mensen die niet kunnen thuiswerken – we mogen die kloof niet 
groter maken. Er zijn positieve facetten aan thuiswerk maar ook mindere. Die wilden we met het 



proefproject net in kaart brengen. De heer Nevens bedankt het diensthoofd mevrouw Geens en 
iedereen die hiertoe bijgedragen heeft voor het geleverde werk. 
 
Meneer Tobback verduidelijkt dat hij niet moet gerustgesteld worden, hij wacht het standpunt van 
de deputatie hierin af. 
 
Voorzitter Poffé vraagt of er nog vragen of opmerkingen. Aangezien er geen vragen of 
opmerkingen meer zijn stelt hij voor om naar het volgende agendapunt te gaan. 
 

4 Toetreding van het provinciebestuur van Vlaams-Brabant tot de lopende 
raamovereenkomst voor het aanmaken, verdelen en beheren van elektronische 
maaltijdcheques waarbij het Agentschap Facilitair Bedrijf van de Vlaamse Overheid 
optreedt als aankoopcentrale. 

 
Mevrouw Geens licht toe dat we een lopend contract hebben voor de maaltijdcheques (Edenred) 
voor het aanmaken en verdelen ervan. De aanbesteding loopt af eind augustus. We kunnen 
toetreden tot de raamovereenkomst die Vlaanderen heeft afgesloten en de samenwerking met 
Edenred verderzetten. 
 
Voorzitter Poffé vraagt of er nog vragen of opmerkingen zijn. Aangezien er geen vragen of 
opmerkingen zijn zal dit dossier voorgelegd worden aan de provincieraad. 
 

Advies: Dit dossier werd door de raadscommissie besproken en wordt voorgelegd aan de 
provincieraad 

5 Wijzigen van de rechtspositieregeling en het arbeidsreglement voor het niet-onderwijzend 
provinciepersoneel 

 
Mevrouw Reyda duidt kort de belangrijkste wijzigingen aan de rechtspositieregeling en het 
arbeidsreglement voor het provinciepersoneel. 
 

Mevrouw Reyda legt uit dat er, zoals steeds, twee soorten aanpassingen aan de 
rechtspositieregeling (RPR) zijn. Enerzijds een aantal materiële correcties of verduidelijkingen en 
anderzijds een aantal inhoudelijke aanpassingen waarvan de twee belangrijkste zijn: 

- Aanpassingen in kader van omstandigheidsverlof: 

o Met name uitbreiding van het geboorteverlof en het rouwverlof voor statutairen: cf 

hogere wetgeving 

- Deeltijds werken na ziekte: 

o 40% mogelijkheid toegevoegd (voorheen min. aan 50%) 

o Aanvraagperiodes 1 maand tot 3 maand (cf. hogere wetgeving) - eventueel te 

weigeren door de provinciegriffier 

o Verrekening op ziektekrediet: vereenvoudiging, pro rata aan te rekenen, niet de 

formule die we vroeger hadden waarbij er een deel niet werd aangerekend 

o Niet langer uitzondering van ernstige aandoeningen (er is geen objectieve lijst van 

ernstige aandoeningen) 

 In bijlage 2 zijn een aantal aanpassingen aan de diplomavereisten opgenomen. Bijvoorbeeld in 
de domeinen zonder zwemwater worden de aanwervingsvereisten van een hoger reddersbrevet 
aangepast naar een basisbrevet redder. Dit op vraag van de domeinen, aangezien er in alle 
domeinen ‘water’ (bv. vijver) is. 



 
Mevrouw Reyda licht ook kort de wijzigingen aan het arbeidsreglement (AR) toe. 
 

- Actualisering van het arbeidsreglement (met uitzondering van arbeidstijd - wel nieuwe 

uurroosters voor Diest opgenomen voor het nieuwe seizoen): 

o Aantal zaken aan de nieuwe praktijk van digitaler werken aangepast 

o Adressen en verwijzingen die inmiddels achterhaald zijn: dienst personeelsbeleid 

bestaat niet meer, e-mailadressen zijn gewijzigd, de vertrouwenspersonen, de 

actuele samenstelling van HOC en BOC enz. 

o Ook actuele verwijzing naar nieuwe wetgeving aangepast. 

- Aanpak rond melden van ziekte in overeenstemming brengen met de praktijk naar 

aanleiding van de nota activerend gezondheidsbeleid. Hierin zit ook de gewijzigde aanpak 

van de controlegeneeskunde en de eerste dag ziekte. Ook wijziging in melding van ziekte: 

voor enkele domeinen specifiekere instructies opgenomen (waarbij nog steeds zoals voor 

iedereen om 9u15 een mail vertrekt naar P&O) 

- Aanpassing van artikelen in functie van informatieveiligheid als gevolg van het digitaler 

werken. Het AR wordt aangepast met afspraken over het werken in een digitale en cloud 

omgeving. 

Tenslotte werd de deontologische code (bijlage 5) aangevuld met aspecten in kader van 
informatieveiligheid en gebruik van sociale media.  

 
Meneer Tobback vraagt of er syndicaal overleg is geweest? 

 
Voorzitter Poffé antwoordt dat het document met opmerkingen van de vakbond bezorgd is 
voorafgaand aan deze vergadering. 

 
Gedeputeerde Nevens beaamt dat er syndicaal overleg is geweest. Met name een protocol van 
niet akkoord met betrekking tot de RPR en akkoord met betrekking tot het AR. Er waren een 
aantal opmerkingen die weerhouden zijn geweest, andere niet. Geboorteverlof hebben we 
uitgevoerd cf comité C. De vakbonden vroegen een surplus – hier zijn we niet op ingegaan. 

 
Voorzitter Poffé bedankt mevrouw Geens en mevrouw Reyda voor de toelichtingen die ze 
hebben gegeven. 

 

Advies: Dit dossier werd door de raadscommissie besproken en wordt voorgelegd aan de 
provincieraad 

 



 

6 Rondvraag 

 
Voorzitter Poffé vraagt of er nog vragen zijn die in de rondvraag thuishoren. Dit is niet het geval. 
De voorzitter bedankt iedereen voor de aanwezigheid op dit ongewone uur. Hij bedankt ook nog 
de mensen die de toelichtingen hebben gegeven maar ook de dienst en het personeel van de 
diensten die ervoor gezorgd hebben dat we een goed moment vonden zodat er zoveel mogelijk 
raadsleden konden deelnemen aan deze extra commissievergadering. Hij bedankt alle 
deelnemers en geeft aan dat er voorlopig een volgende raadscommissie is voorzien op 27 
september 2022. Dit is voorlopig aangezien dit nog van een aantal factoren afhankelijk is.  
De voorzitter sluit de raadscommissie af en wenst iedereen een heel fijn verlof. 
 
Gedeputeerde Nevens maakt nog de opmerking dat de laatste 2 agendapunten ook naar de 
provincieraad moeten gaan zowel de raamovereenkomst van de maaltijdscheques als de 
aanpassing van de rechtspositieregeling en het arbeidsreglement.  
 
Voorzitter Poffé geeft aan dat dit klopt. Hij heeft dit niet specifiek vermeld bij de dossiers maar dit 
zal gebeuren. 
 
 

 
 Datum volgende vergadering  27 september 2022 (onder voorbehoud) 
 Einduur van de vergadering  13:20 uur 
 
 
 De secretaris, De voorzitter, 
 
 
 
 Jolien Houtmeyers Eddy Poffé 
 


